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Punkt 1.1: Godkendelse af referat

Godkendelse af referat fra mødet den 1. marts og temamødet den 14. marts.

Punkt 1.2: Foreningsanliggender

1. SALUS – orientering v/Vivian Engelbredt

2. 8. Kreds – orientering v/Jan Thiessen
Organisationsbestyrelseskonference i Nyborg - bilag

3. Kontaktudvalg Sønderborg
Møde afholdt den 23. marts, vært StudieBolig Syd - bilag (lukket)
Kommende møder:
Onsdag den 24. august, kl. 16.30. Vært B42
Onsdag den 23. november, kl. 16.30. Vært SØBO

4. Norlys – generel orientering

5. Fjernvarmen - orientering v/Jan Thiessen

6. Til orientering/efterretning - bilag
Afrapportering på beboerserviceundersøgelsen i TA
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STED 
Hotel Nyborg Strand, 
Østerøvej 2, 5800 Nyborg 

TIDSPUNKT  
03.09.2022 - 04.09.2022 

  

 

SÆT KRYDS I KALENDEREN: KONFERENCE 
FOR ORGANISATIONSBESTYRELSER 2022 

 

Temaet for årets konference er Et stærkt beboerdemokrati, så sæt allerede nu 
kryds i kalenderen - tilmeldingen åbner snart! 

Så er det blevet tid til at samle organisationsbestyrelser fra hele landet for at sætte 
fokus på jeres bestyrelsesarbejde og aktuelle temaer inden for politisk og strategisk 
ledelse af boligorganisationen.  

Vi arbejder på højtryk med at få et spændende program på plads, men vi løfter nu 
sløret for temaet og datoen for årets konference. 

Fokus på støtte til beboerdemokratiet og de frivillige indsatser 
Den 3. til 4. september 2022 skal vi sammen sætte fokus på, hvordan 
organisationsbestyrelserne kan støtte til de frivillige og beboerdemokratiets arbejde 
for tryghed, trivsel og fællesskab i boligområderne. 

Lotte Bundsgaard, journalist og redaktør på TV2, vil være moderator for 
konferencens debatter og oplægsholdere. Program bliver annoceret løbende, så følg 
med i de kommende nyhedsbreve.  

Vi glæder os til et par gode dage sammen med jer! 
 

 

 

  

  

  

 

 

 

1

Hvad får I ud af at deltage på 
konferencen?

  I vil få inspiration og ny viden om, hvordan I kan arbejde
  strategisk med at styrke jeres beboerdemokrati og de frivillige
  indsatser
  I vil få to gode dage med fuld fokus på jeres arbejde som
  politisk og strategisk ledelse af boligorganisationen
  Konferencen er en unik mulighed for at møde og udveksle
  erfaringer med bestyrelseskolleger fra hele den almene
  sektor!

Punkt 1.2, Bilag 1: Pkt 1.2.2 - BILAG - Organisationsbestyrelseskonference.pdf
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Tilbagemelding på spørgeskema vedr. beboerservice i teknisk afdeling 
 
Baggrund: 
Med et ønske om at sikre en god beboerservice fra teknisk afdeling i SALUS 
medlemsorganisationer, udsendte vi et spørgeskema for at undersøge beboernes 
oplevelser og meninger om SALUS’ service.. 
 
Skemaet blev udsendt til ca. 3000 vilkårligt udvalgte lejemål. Vi fik ca. 1000 
besvarelser, hvilket må siges at være særdeles flot i sådan en undersøgelse. 
 
Det man skal huske ved spørgeskemaer og disses besvarelserne er, at der altid vil 
være tale om et øjebliksbillede. Hvis en beboer har haft en dårlig oplevelse kort tid 
inden udsendelsen af spørgeskemaet, vil oplevelsen skinne igennem dennes 
besvarelse. Det samme gør sig gældende, hvis det modsatte er tilfældet. 
 
Med de mange besvarelser vi har fået, vil det være muligt at udtrække en god del 
valid information fra skemaet. Vi har fået et godt grundlag at arbejde videre med. 
 
I bagklogskabets klare lys ville vi have udformet spørgeskemaet en smule anderledes. 
Der er både spørgsmål og opsætning i spørgeskemaet, vi vil ændre næste gang vi 
igangsætter en undersøgelse. 
Til vores undskyldning skal dog anføres, at det er det første spørgeskema i lang tid, 
der har sat fokus på beboerservice. Vi er nu blevet en del klogere på vores 
spørgeskema modul. 
 
Selve spørgeskemaet. 
De fleste af spørgsmålene omhandler henvendelsesmuligheder, tilbagemelding og 
responstid samt reaktionstid på udførelse af opgaver. 
Herunder er de vigtigste uddrag fra emnerne oplistet i punkt form.  
Den samlede rapport ”Beboerservice i Teknisk Afdeling” er vedhæftet som Bilag 1. 
 
Driftsformularen på hjemmesiden 

- Mange ved ikke den eksisterer (langt de fleste besvarelser) 
- Især de ældre vil ikke bruge den (den er er ikke brugervenlig eller man er ikke 

IT kyndig) 
- Det er nemmere at tilgå en app i stedet. 
- Mange fortrækker personlig henvendelse eller kan telefonere, når det passer 

dem. 
- Det skal være muligt at kunne vedhæfte et billede. 

 
Beboerservice 
Generelt deler besvarelserne sig ca. 50/50 i forhold til dem der er godt tilfredse og 
dem der er utilfredse. 
herunder er de væsentlige punkter fra besvarelsen oplistet: 

- Manglende tilbagemelding fra Teknisk afdeling 
- Der er et generelt ønske om en hurtigere responstid. Dette understøttes af at 

der også er nogen der synes der går for lang tid i dag.  
- Besvarelserne viser en udbredt tilfredshed med vores medarbejdere i driften. 

De gør et godt stykke arbejde! Men det vidste vi jo godt! 
 
 

Punkt 1.2, Bilag 3: Pkt 1.2.6 - BILAG - Afrapportering på spørgeskema.pdf
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Henvendelsestidspunkt 
Hvornår på ugen er det vigtigst for dig at kunne komme i kontakt med teknisk 
afdeling? 
Her angiver de fleste Mandag (74,2%) som den vigtigste, og onsdag (17%) som den 
mindst vigtigste dag at kunne henvende sig 
 
Hvornår på dagen er det vigtigst for dig at kunne komme i kontakt med teknisk 
afdeling? 
Der er udbredt ønske om at kunne komme i kontakt med teknisk afdeling om 
formiddagen (07- 11) og igen efter kl. 15.00 (15.00 – 1700) 
 
De fleste ønsker at kunne komme i kontakt med teknisk afdeling via tlf. 

- Telefon 83,4% 
- Mail 57,5% 
- Personligt fremmøde 26,4% 
- App 18,7% (hvis den blev oprettet) 
- Driftsforstyrrelsesformular 10,3% (det noget lave svarangivelse her, kan 

skyldes manglende kendskab til funktionen. fordi 49,3% angiver at de slet ikke 
kender til funktionen) 

 
Hvad er det vigtigste når du modtager beboerservice fra teknisk afdeling? 
Her angiver beboerne følgende som det vigtigste: 

- Hurtig responstid 58,4% 
- Faglige dygtige medarbejdere 57,9% 
- God kvalitet i det udførte arbejde 56,3% 

De 2 sidste punkter kan hænge sammen med, at dygtige medarbejder giver en god 
kvalitet. Men de kan også være uafhængig af hinanden og ikke have noget med 
hinanden at gøre.(det er sådan et spørgsmål vi gerne vil have ændret, fordi det kan 
give en misfortolkning) 
 
Andre bemærkninger uden for spørgeskemaet 
Der er lidt bemærkninger til hjemmesiden og layoutet på den. 
 
Konklusion og det videre arbejde 
 

Henvendelser: 
Generelt set ønsker alle at kunne henvende sig på den måde de ønsker, når de ønsker 
det. Det er meget forskelligt hvad vores beboere ønsker. Det afhænger af alder, 
beskæftigelse mm. 
Det vil sige, hvis vi skal sørge for at efterkomme alle vores beboeres ønsker, skal vi 
have alle henvendelsesmuligheder. Personlig, telefonisk, hjemmeside og app 
løsninger. 
Det bliver nok umuligt at have alle 4 løsninger 24/7. 
 
Driftsforstyrrelsesformularen: 
Det er tydeligt, at der ikke er et godt nok kendskab til formularen. Det arbejder vi 
allerede med en plan for. Formularens navn gør, at mange ikke aner, hvad de skal 
med den. Derfor skal den skifte navn til det den omhandler; nemlig fejlmelding af ting 
der vedrører boligen 

Punkt 1.2, Bilag 3: Pkt 1.2.6 - BILAG - Afrapportering på spørgeskema.pdf
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Ikke mindst skal formularen være mere brugervenlig.  
Allerede nu burde det obligatoriske felt lejemålsnummer ikke længere være et 
obligatorisk felt, at skulle udfylde. Men udfyldes automatisk, hvis man er logget ind på 
ens bruger profil. 
Vi arbejder med at få den gjort mere synlig og udbredt kendskabet til funktionen. 
 
Svar og responstider: 
Vores beboere ved ikke, hvad der er aftalt. Det er heller ikke sikkert, at vores 
medarbejdere i driften kender responstiderne. Men for det meste er de så dygtige, at 
de når at udføre arbejdet inden for tidsrammen alligevel. 
Lige nu er responstiden 5 arbejdsdage der er til at udfører en opgave. Kan det ikke 
nås inden for de 5 dage, skal der være truffet en anden aftale med beboeren omkring 
udførelsen. 
 
Yderligere viser spørgeskemaet, at vores beboere mangler en tilbagemelding på deres 
henvendelser. En simpel bekræftelse på, at vi har modtaget deres henvendelse skal 
være obligatorisk; uanset hvilken henvendelsesform der er anvendt. Og de inden for 
den friste så efter følgende har fået besked om hvad der sker og hvornår det sker. 
Beboeren SKAL indenfor de 5 dage have besked om hvad er sker, og hvornår det 
sker. 
 
Det videre arbejde: 
I teknisk afdeling vil vi udarbejde en indstilling med konkrete forslag til niveauet for 
beboerservicen til Hovedbestyrelsen i teknisk afdeling. Her vil vi tager stilling til 
henvendelsesmuligheder, åbningstider og telefontider, svar og responstider. 
I indstillingen er der også indarbejdet de emner og input vi har fået fra 
arbejdsgruppen omkring et evt. driftscenter. 
Med dette spørgeskema er der lavet en 360 grader analyse, som sammen med vores 
erfaringer giver et godt grundlag til det videre arbejde. 
 
Bemærkninger og input fra Hovedbestyrelsen modtages gerne hurtigst muligt, så 
disse kan indgå i betragtningerne til det videre arbejde. 
 
Indstillingen vil blive fremsendt snarest til behandling på det næst kommende 
bestyrelsesmøde. 
 
 
Teknisk afdeling, d. 14.03.2022 
 
 
Brian Skou Juhler Larsen 
Teknisk chef 
 
 
Vedhæftet: 
Bilag 1. Rapport, Beboerservice i Teknisk afdeling. 

Punkt 1.2, Bilag 3: Pkt 1.2.6 - BILAG - Afrapportering på spørgeskema.pdf



Punkt 1.3: Bestyrelsesanliggender

1. Evaluering af målsætninger
1. Kapitalforvaltning - bilag
2. Dispositionsfonden - bilag
3. Trækningsret - bilag
4. Arbejdskapital - bilag
5. Restancepolitik - bilag
6. Regnskab og budget - bilag
7. Budgetkontrol, afdelingerne - bilag
8. Budget og budgetkontrol - bilag

2. Handlingsplan
1. Fokus på udlejning
2. Fremtidssikring af boliger
3. Bæredygtighedsstrategi
4. Effektivisering
4.1 Herunder sammenlægning af afdelinger

3. Jørgensgård 2, overtagelse af visitering (brandsikring) - bilag (lukket)

4. Til godkendelse dette møde v. SB: Afd. 40 – Dannevirkevej 1a – 10a
Administrationen indstiller at dispositionsfonden bidrager med tilskud
på 200.000 kr. pr. år i 10 år - bilag (lukket)

5. Planlægning besigtigelsestur fredag den 23. september 2022

6. SALUS repræsentantskabsmøde den 30. maj 2022 - bilag
Indkaldelse med foreløbig dagsorden
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Adgang til dette dokument: *

Angiv * for alle.
NB: Medlemmer af #Admin gruppen kan ALTID se alle dokumenter.

Målsætninger:

Boligorganisation: Sønderborg Andelsboligforening

Afdeling(er): Økonomiafdelingen

Hovedtema: Økonomi

Emne: Kapitalforvaltning

Status: Under behandling
Vedtaget

 

Vedtaget dato: 12-10-2000

Kommentar:

Beslutningstager/ansvarlig: Øverste myndighed - repræsentantskabet
Organisationsbestyrelsen
Afdelingsbestyrelsen
Beboermødet
Direktionen

Overordnet målsætning - hvad vil 
vi?

Vi ønsker fælles forvaltning med vores afdelinger, som 
medfører, at Landsbyggefondens garantiordning for 
afdelingsmidler dækker. 

De likvide beholdninger skal i videst muligt omfang investerings 
i danske stats- og realkreditobligationer, herunder 
skatkammerbeviser. 

Vi ønsker en god balance mellem højt afkast og lav risiko. 

Vi ønsker et afkast, der både kan give afdelingerne en 
tilfredsstillende rente af deres tilgodehavende hos 
boligorganisationen og være med til at konsolidere 
boligorganisationen, uden at der gås på kompromis med hensyn 
til risikoen. 

Afkastet kan tilgå boligorganisationen/afdelingerne både som 
tilskud (beregnes efter antal boligenheder) og som direkte rente 
af indeståendet dag-til-dag.

Handlingsplan - hvordan gør vi ? Vi overlader de likvide midler til administrationens forvaltning.

Arbejdsredskaber: Forretningsgang, nr. 
Andre skriftlige anvisninger: 
Andet: 

Punkt 1.3, Bilag 1: Pkt 1.3.1.1 - BILAG - Kapitalforvaltning.pdf
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Målinger: Medarbejderressourcer
Økonomiske ressourcer
Tilfredshedsmålinger
Antal klagesager

Ansvar for udførelse: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Andre

Ansvar for opfølgning: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Organisationsbestyrelsen
Andre

Produktivitetsberegninger: Ikke nødvendigt

Evaluering - rapportering: Administrationen melder hvert år i februar renten ud for det 
foregående år.

Senest redigeret: 07-10-2021

04.10.2021

Punkt 1.3, Bilag 1: Pkt 1.3.1.1 - BILAG - Kapitalforvaltning.pdf
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Adgang til dette dokument: *

Angiv * for alle.
NB: Medlemmer af #Admin gruppen kan ALTID se alle dokumenter.

Målsætninger:

Boligorganisation: Sønderborg Andelsboligforening

Afdeling(er): Økonomiafdelingen

Hovedtema: Økonomi

Emne: Dispositionsfond

Status: Under behandling
Vedtaget

 

Vedtaget dato: 02-03-2004

Kommentar:

Beslutningstager/ansvarlig: Øverste myndighed - repræsentantskabet
Organisationsbestyrelsen
Afdelingsbestyrelsen
Beboermødet
Direktionen

Overordnet målsætning - hvad vil 
vi?

Loven om almene boliger fastlægger retningslinier for brugen af 
boligorganisationens dispositionsfond. Rammerne er dog 
ganske brede - hvorfor det er bestyrelsens målsætning at 
præcisere og prioritere disponeringen af midlerne.

Dispositionsfonden skal kunne støtte en planlagt genopretnings- 
og forbedringsplan for selskabets økonomisk og fysisk dårlige 
boligafdelinger, samt tomgangstab.

Handlingsplan - hvordan gør vi ? Dispositionsfonden skal have 2 mio kroner disponible til løsning 
af meget akutte og ikke planlagte aktiviteter/begivenheder i 
selskabet og afdelingerne.

Arbejdsredskaber: Forretningsgang, nr. 
Andre skriftlige anvisninger: Skema for beregning af tilskud til 

nødlidende afdelinger.
Andet: 

Målinger: Medarbejderressourcer
Økonomiske ressourcer
Tilfredshedsmålinger
Antal klagesager

Punkt 1.3, Bilag 2: Pkt 1.3.1.2 - BILAG - Dispositionsfonden.pdf
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Ansvar for udførelse: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Andre

Ansvar for opfølgning: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Organisationsbestyrelsen
Andre

Produktivitetsberegninger: Ikke nødvendigtMålet er at der ikke er nødlidende afdelinger, 
planen revideres løbne.

Evaluering - rapportering: Årlig rapportering til repræsentantskabsmøde og 
organisationsbestyrelsen.

Senest redigeret: 07-10-2021

04.10.2021

Punkt 1.3, Bilag 2: Pkt 1.3.1.2 - BILAG - Dispositionsfonden.pdf
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Adgang til dette dokument: *

Angiv * for alle.
NB: Medlemmer af #Admin gruppen kan ALTID se alle dokumenter.

Målsætninger:

Boligorganisation: Sønderborg Andelsboligforening

Afdeling(er): Økonomiafdelingen

Hovedtema: Økonomi

Emne: Trækningsret

Status: Under behandling
Vedtaget

 

Vedtaget dato: 01-03-2005

Kommentar: Ændret målsætning fremlægges kommende bestyrelsesmøde den 7. oktober 2014

Beslutningstager/ansvarlig: Øverste myndighed - repræsentantskabet
Organisationsbestyrelsen
Afdelingsbestyrelsen
Beboermødet
Direktionen

Overordnet målsætning - hvad vil 
vi?

Det skal sikres, at organisationsbestyrelsen får mulighed for at fordele tilskud til de afdelinger
økonomisk behov for støtte til moderniserings- og større genopretningssager.

Ikke alle boligafdelinger bidrager med tilskuddet - men alle afdelinger i boligorganisationen kan gøre brug af pengene

Beslutningen om tildelingen sker via organisationsbestyrelsen.

Handlingsplan - hvordan gør vi ? Tildeling af alle de disponible penge i boligorganisationen sker efter nøje fastlagte og godkendte politiske kriterier og
forudsætninger:

A - Økonomisk kriterium
B - Fysisk kriterium

A - Økonomisk kriterium
1 prioritet: Afdelinger med akutte økonomiske problemer, hvor huslejekonsekvens af moderniseringsopgaver eller
større genopretningsarbejder vil kunne betyde udlejningsproblemer, har fortrinsret ved tildelingen af trækningsretten

2. prioritet: Afdelinger der står over for større renoveringssager - der har en sådan udgiftsbelastning
betragtes som ekstraordinær, selv om afdelingen i øvrigt har en god økonomi - kan også komme i betragtning

B - Fysisk kriterium 
3.prioritet: Ud over de ovennævnte 2 prioriteter kan afdelingerne søge støtte til følgende arbejder
- byggeskader
- bæreproblemer (altaner og lignende)
- særlig udgiftskrævende opretningsarbejder (tag, kloak, vinduer m.m.)

Punkt 1.3, Bilag 3: Pkt 1.3.1.3 - BILAG - Trækningsret.pdf



Side 2

- energibesparende og økologiske tiltag.
4. prioritet: Alle andre ansøgninger, der i øvrigt kan få trækningsret.

Ved tildeling af midler fra boligorganisationen skal der tages højde for boligafdelingernes vilje til opsparing og evne til
langsigtet tilrettelæggelse af vedligeholdelse og økonomi.

Præcisering af tildeling af landsbyggefondsmidler!

Beregning af den solidariske tildeling / huslejeniveau giver større tilskud, skal tage udgangspunkt i den årlige
udarbejdet statistik fra Landsbyggefonden "Husleje- og udgiftsstatistik" publikationen udgives årligt i maj måned

Der skal bruges følgende tabeller:

"Husleje (2013) opgjort på afdelingstype, ibrugtagelsesår og regioner - inklusiv tillæg ved individuel vandmåling
FAMILIEBOLIGER"
Beregningen skal tage udgangspunkt i region "Syddanmark" og "Husleje u. tillæg
Husleje intervallerne tages ud fra følgende beskrivelse: 
Boliger før '68 max. 30%
Boliger fra '68 til '89 max. 45%
Boliger efter '89 max. 66,66%

"Udgifter - budget (2013) for familieboliger i kr. pr. m2 opgjort efter ibrugtagelsesår og fordelt på hovedposter
Beregningen skal tage udgangspunkt i følgende henlæggelser til "Planlagt og periodisk fornyelse
ibrugtagelsesår.
Boliger opført før 1968 (i 2013 = 133 kr. pr. m2)
Boliger opført fra 1968 til 1999 (i 2013 = 100 kr. pr. m2)
Boliger opført efter 1999 (i 2013 = 72 kr. pr. m2) 

Eksempel:

1. Der gives kun tilskud til forbedringsdelen.  
I dette tilfælde er forbedringsdelen på kr.  216.000,- . Der kan gives tilskud efter pkt
pkt. 2.

2. Afdelingernes villighed til at henlægge til vedligeholdelse skal være opfyldt.

Anbefalet henlæggelse for  boliger opført før 1968  =  133,- kr. årligt pr. m2.
Aktuel henlæggelse i afdeling xx                                   =  100,- kr. årligt pr. m2..

Reduktion i LBF tilskud. 
            Der skal ske reduktion i tilskuddet fra egentrækningsret efter følgende principper

            "negativ difference i henlæggelse niveauet" * 100 / med "gældende huslejeniveau
                                                
3. Solidarisk tildeling / højere huslejeniveau giver større tilskud.

         Boliger før '68: 
         Huslejeniveau < 537,- kr. / m2 / år  
         Boliger fra '68 <> '89:
         Huslejeniveau mellem 538,-  og 693,- kr. / m2 /  
år 
         Boliger >'89
         Huslejeniveau over 694,- kr. / m2 / år

Huslejeniveau for afdeling  (Boligafgifter og leje ialt) divideret med det 
samlede antal m2 (m2 ialt) = 1.283.631 kr. /  2.397 m2         =         535,52 kr/m

            Beregning:
            33,- kr. * 100 / 535,52 kr. = 6,16%

Punkt 1.3, Bilag 3: Pkt 1.3.1.3 - BILAG - Trækningsret.pdf
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Tilskud fra LBF (30 % af forbedringsdel)                 =               64.800 kr.
Reduktion grundet lave henlæggelser ( 6,16%) =          3.992 kr.
Landsbyggefondstilskud herefter =           60.808 kr.

For at kunne tilrette tildelingen, skal afdelingerne indsende ansøgning til bestyrelsen
budgetårets start (november-december) kan få et overblik over et års ansøgninger

Herved sikres det, at der en gang årligt tages stilling til prioriteringen efter de vedtagne retningslinier

Arbejdsredskaber: Forretningsgang, nr. 
Andre skriftlige anvisninger: 
Andet: 

Målinger: Medarbejderressourcer
Økonomiske ressourcer
Tilfredshedsmålinger
Antal klagesager

Ansvar for udførelse: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Andre

Ansvar for opfølgning: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Organisationsbestyrelsen
Andre

Produktivitetsberegninger: Ikke nødvendigt

Evaluering - rapportering:

Senest redigeret: 07-10-2021

04.10.2021

Punkt 1.3, Bilag 3: Pkt 1.3.1.3 - BILAG - Trækningsret.pdf



Side 1

Adgang til dette dokument: *

Angiv * for alle.
NB: Medlemmer af #Admin gruppen kan ALTID se alle dokumenter.

Målsætninger:

Boligorganisation: Sønderborg Andelsboligforening

Afdeling(er): Økonomiafdelingen

Hovedtema: Økonomi

Emne: Arbejdskapital

Status: Under behandling
Vedtaget

 

Vedtaget dato: 02-03-2004

Kommentar:

Beslutningstager/ansvarlig: Øverste myndighed - repræsentantskabet
Organisationsbestyrelsen
Afdelingsbestyrelsen
Beboermødet
Direktionen

Overordnet målsætning - hvad vil 
vi?

  ”Arbejdskapitalen skal være tilpas stor til at kunne dække 
ekstraordinære tab på driften eller investeringerne.
    Vi ønsker en arbejdskapital svarende til den sats som  LBF 
opgør hvert år, under punktet ”Bidrag til arbejdskapitalen”.
    For 2021 opgjort til kr. 3.188.”

Handlingsplan - hvordan gør vi ? Bestyrelsen foretager løbende vurderinger af om der arbejdes 
hen imod målene, herunder særligt ved gennemgang af 
årsregnskaber.

Arbejdsredskaber: Forretningsgang, nr. 
Andre skriftlige anvisninger: 
Andet: 

Målinger: Medarbejderressourcer
Økonomiske ressourcer
Tilfredshedsmålinger
Antal klagesager

Ansvar for udførelse:

Punkt 1.3, Bilag 4: Pkt 1.3.1.4 - BILAG - Arbejdskapital.pdf



Side 2

Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Andre

Ansvar for opfølgning: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Organisationsbestyrelsen
Andre

Produktivitetsberegninger: Ikke nødvendigtArbejdskapital opgjort svarende til kr. 1.850 
pr. lejemålsenhed (2003 niveau)

Evaluering - rapportering: Foretages som en del af årsregnskaberne. Beskrives i 
oplæggene.

Senest redigeret: 08-10-2021

04.10.2021
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Adgang til dette dokument: *

Angiv * for alle.
NB: Medlemmer af #Admin gruppen kan ALTID se alle dokumenter.

Målsætninger:

Boligorganisation: Sønderborg Andelsboligforening

Afdeling(er): Økonomiafdelingen

Hovedtema: Økonomi

Emne: Restancepolitik

Status: Under behandling
Vedtaget

 

Vedtaget dato: 02-03-2004

Kommentar:

Beslutningstager/ansvarlig: Øverste myndighed - repræsentantskabet
Organisationsbestyrelsen
Afdelingsbestyrelsen
Beboermødet
Direktionen

Overordnet målsætning - hvad vil 
vi?

Sønderborg Andelsboligforening tilstræber ingen/så få restancer 
som muligt. Såvidt der opstår restancer følges Sønderborg 
Andelsboligforenings forretningsgang. 

Handlingsplan - hvordan gør vi ? Ved restancer skal administrationen reagere hurtigt og effektivt. 
Forretningsgangen følges med overgivelse af sagen til inkasso 
ved organisationens egen advokat. En gang årligt foretages en 
vurdering af "gamle sager" med henblik på en vurdering om 
sagerne skal sendes til inddrivelse eller afskrives.

Arbejdsredskaber: Forretningsgang, nr. 3
Andre skriftlige anvisninger: 
Andet: 

Målinger: Medarbejderressourcer
Økonomiske ressourcer
Tilfredshedsmålinger
Antal klagesager

Ansvar for udførelse:

Punkt 1.3, Bilag 5: Pkt 1.3.1.5 - BILAG - Restancepolitik.pdf
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Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Andre

Ansvar for opfølgning: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Organisationsbestyrelsen
Andre

Produktivitetsberegninger: Ikke nødvendigt

Evaluering - rapportering: Administrationen afrapporterer på hvert ordinært 
organisationsbestyrelsesmøde til organisationsbestyrelsen.

Senest redigeret: 07-10-2021

04.10.2021

Punkt 1.3, Bilag 5: Pkt 1.3.1.5 - BILAG - Restancepolitik.pdf
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Adgang til dette dokument: *

Angiv * for alle.
NB: Medlemmer af #Admin gruppen kan ALTID se alle dokumenter.

Målsætninger:

Boligorganisation: Sønderborg Andelsboligforening

Afdeling(er): Økonomiafdelingen

Hovedtema: Økonomi

Emne: Regnskab og budget

Status: Under behandling
Vedtaget

 

Vedtaget dato: 02-03-2004

Kommentar:

Beslutningstager/ansvarlig: Øverste myndighed - repræsentantskabet
Organisationsbestyrelsen
Afdelingsbestyrelsen
Beboermødet
Direktionen

Overordnet målsætning - hvad vil 
vi?

Det er formålet: at sikre en struktureret budgetprocedure for 
afdelingsbudgetter og organisationens budget, med definerede 
tidsfrister mellem forskellige dele af organisationen. Ligeledes 
sikres afdelingsbestyrelsens og beboernes indflydelse på 
budgettet

Årsregnskaber skal foreligge i godkendt stand af henholdsvis 
afdelingsbestyrelsen, eventuelt afdelingsmøde, 
boligorganisationsbestyrelsen samt repræsentantskabet, 
således at de tidsmæssigt kan indsendes til kommunen samt 
landsbyggefonden.

Det er endvidere formålet at sikre en struktureret 
regnskabsprocedure med definerede tidsfrister og krav mellem 
de forskellige parter, som er involveret i regnskabsproceduren.

Det er endvidere boligorganisationens målsætning at udarbejde 
årsregnskaber for boligorganisationen samt alle afdelinger, 
herunder også sideaktivitetsafdelinger, med en omhyggelighed 
sådan, at det minimerer revisionen og den regnskabsmæssige 
assistance. Denne omhyggelighed skal opnås ved en metodisk 
gennemgang af regnskabernes enkelte poster og ved hjælp af 
diverse hjælpeskemaer.

Sønderborg Andelsboligforening lægger vægt på et overskueligt 

Punkt 1.3, Bilag 7: Pkt 1.3.1.6 - BILAG - Regnskab og budget.pdf



Side 2

præsentabelt layour af regnskaberne. Udskrift af BLIS - 
indberetning anvedes derfor ikke som årsregnskab. Herudover 
tilstræbes det at lave et beboervenligt regnskab for 
afdelingsregnskaberne.

Handlingsplan - hvordan gør vi ? Sønderborg Andelsboligforenings forretningsgange for området 
følges. 

Udkast til regnskaber skal kunne afleveres til bestyrelserne 
(afdelingsbestyrelserne) senest 3 uger før det endelige 
afdelingsmøde.
Det reviderede regnskab skal være afdelingsbestyrelse i hænde 
senest 1 uge før mødet.

Arbejdsredskaber: Forretningsgang, nr. 11, 12, 13
Andre skriftlige anvisninger: 
Andet: 

Målinger: Medarbejderressourcer
Økonomiske ressourcer
Tilfredshedsmålinger
Antal klagesager

Ansvar for udførelse: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Andre

Ansvar for opfølgning: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Organisationsbestyrelsen
Andre

Produktivitetsberegninger: Ikke nødvendigt

Evaluering - rapportering: Foretages på bestyrelsesmøder i forbindelse med 
budgetlægning og regnskabsforelæggelsen.

Senest redigeret: 07-10-2021

04.10.2021

Punkt 1.3, Bilag 7: Pkt 1.3.1.6 - BILAG - Regnskab og budget.pdf
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Adgang til dette dokument: *

Angiv * for alle.
NB: Medlemmer af #Admin gruppen kan ALTID se alle dokumenter.

Målsætninger:

Boligorganisation: Sønderborg Andelsboligforening

Afdeling(er): Økonomiafdelingen

Hovedtema: Økonomi

Emne: Budgetkontrol, Afdelingerne

Status: Under behandling
Vedtaget

 

Vedtaget dato: 27-01-2011

Kommentar: Godkendt på særskilt bestyrelsesmøde den 27. januar 2011

Beslutningstager/ansvarlig: Øverste myndighed - repræsentantskabet
Organisationsbestyrelsen
Afdelingsbestyrelsen
Beboermødet
Direktionen

Overordnet målsætning - hvad vil 
vi?

Budget overholdes - afvigelse max. - 2% af samlede budget.

Handlingsplan - hvordan gør vi ? Månedlige budgetkontroller. Hver 3. måned kontrol af balancen.
Afvigelser på >2% på variable konti skal følges af en 
redegørelse.

Arbejdsredskaber: Forretningsgang, nr. 
Andre skriftlige anvisninger: 
Andet: 

Målinger: Medarbejderressourcer
Økonomiske ressourcer
Tilfredshedsmålinger
Antal klagesager

Ansvar for udførelse:

Punkt 1.3, Bilag 8: Pkt 1.3.1.7 - BILAG - Budgetkontrol afdelingerne.pdf
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Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Andre

Ansvar for opfølgning: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Organisationsbestyrelsen
Andre

Produktivitetsberegninger: Ikke nødvendigt

Evaluering - rapportering: Afvigelser >2% skal rapporteres.

Senest redigeret: 07-10-2021

04.10.2021

Punkt 1.3, Bilag 8: Pkt 1.3.1.7 - BILAG - Budgetkontrol afdelingerne.pdf
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Adgang til dette dokument: *

Angiv * for alle.
NB: Medlemmer af #Admin gruppen kan ALTID se alle dokumenter.

Målsætninger:

Boligorganisation: Sønderborg Andelsboligforening

Afdeling(er): Økonomiafdelingen

Hovedtema: Økonomi

Emne: Budget - og budgetkontrol, Hovedforeningen

Status: Under behandling
Vedtaget

 

Vedtaget dato: 01-03-2005

Kommentar:

Beslutningstager/ansvarlig: Øverste myndighed - repræsentantskabet
Organisationsbestyrelsen
Afdelingsbestyrelsen
Beboermødet
Direktionen

Overordnet målsætning - hvad vil 
vi?

Vi ønsker et udkast, som skal være klar i marts måned året før, 
og det endelige budget, som skal være færdigt til behandling på 
et organisationsbestyrelsesmøde inden 
repræsentantskabsmødet i maj (året før). 

Vi ønsker, at organisationsbestyrelsen involveres i alle 
væsentlige økonomiske dispositioner på forhånd. 
Organisationsbestyrelsen skal have løbende rapportering, og 
der udarbejdes kvartalsvis regnskab (komprimeret udgave).

Handlingsplan - hvordan gør vi ? Organisationsbestyrelsen skal have løbende rapportering, og 
der udarbejdes kvartalsvis regnskab (komprimeret udgave),

Arbejdsredskaber: Forretningsgang, nr. 
Andre skriftlige anvisninger: 
Andet: 

Målinger: Medarbejderressourcer
Økonomiske ressourcer
Tilfredshedsmålinger
Antal klagesager

Ansvar for udførelse:

Punkt 1.3, Bilag 9: Pkt 1.3.1.8 - BILAG - Budget og budgetkontrol Hovedforeningen.pdf
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Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Andre

Ansvar for opfølgning: Ejendomsfunktionær
Inspektør
Teknisk chef
Scouchef teknisk afdeling
Frontpersonalet
Administrationschef
Sekretariat
Direktionen
Administrationen
Organisationsbestyrelsen
Andre

Produktivitetsberegninger: Ikke nødvendigt

Evaluering - rapportering: På organisationsbestyrelsesmøderne

Senest redigeret: 07-10-2021

04.10.2021

Punkt 1.3, Bilag 9: Pkt 1.3.1.8 - BILAG - Budget og budgetkontrol Hovedforeningen.pdf



 

 
 

 

 

 
 
 

 
Indkaldelse til 
ordinært repræsentantskabsmøde 
 

Mandag den 30. maj 2022, kl. 17.00 

 

 
  
 

Sted: 
Folkehjem 

Haderslevvej 7 
6200 Aabenraa 

 
 

 
 Endelig dagsorden 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

1. Valg af dirigent. 
2. Bestyrelsens årsberetning. 

3. Endelig godkendelse af årsregnskab for år 
    2021 med tilhørende revisionsberetning samt 

    gennemgang af budgettet for år 2023. 
4. Ingen indkomne forslag 

5. Valg af revisor.  
6. Eventuelt. 

 
Forslag som ønskes behandlet på repræsentant-

skabsmødet, skal sendes til salus@salus-bolig.dk 

eller SALUS Boligadministration, Egevej 9, 6200 
Aabenraa – senest den 16. maj 2022, kl. 12.00.  

 
Efter mødet serveres der en let middag. 

                    
 

 
 

 
                                                                                                          

 

 
 

 
 

Arrangør: 
SALUS Boligadministration 

Egevej 9 

6200 Aabenraa 

 

Punkt 1.3, Bilag 12: Pkt 1.3.6 - BILAG - SALUS foreløbig dagsorden.pdf



Punkt 2.1: Budgetkontrol organisationen

Finansmodul (via hjemmesiden)

Punkt 2.2: Revisionsprotokol

Revisionsprotokollat til årsregnskab 2021 (VIV) - under udarbejdelse

Punkt 2.3: Årsregnskab 2021

1. Årsregnskab for hovedforeningen samt afdelingerne 2021 til godkendelse

og underskrift via Penneo (VIV) - under udarbejdelse

• Udkast årsregnskab for hovedforeningen
• Udkast regnskab for afdelingerne
• Udkast regnskab for sideaktivitet

Punkt 2.4: Landsbyggefondsmidler

Opgørelse over trækningsret i Landsbyggefonden (HEA) - bilag

3 / 9



OPGØRELSE  OVER  TRÆKNINGSRET  I  LANDSBYGGEFONDEN
Sønderborg Andelsboligforening feburar 2022

2019 2020 2021 2021 2021 2021 2022 2023 2024
realiseret tilsagn ansøgning skøn skøn skøn skøn

Samlede træk i Landsbyggefond

Primosaldo 13.031.143 14.893.740
Årets tilgang 4.012.880 4.040.613
Årets afgang -2.150.283 -690.000
Tilskrevne renter 0
Ultimosaldo 14.893.740 18.244.353 18.244.353 15.812.353 10.681.816 4.678.816 -5.338.107 -1.241.654 2.877.330

Afgang: Afslut. LBF.nr.
Afd. 01  Rylen 1 Aug. 2018 R.18.084
Afd. 02 Tjørnevænget 5 April 2020 R.19.302 -482.000
Afd. 4 Mågevænger -407.000
Afd. 06 Egevænget 8 April 2020 R.19.303 -411.000
Afd. 09 Helhedsplan (referat september 2017) - -440.000
Afd. 10 Havretoften 13 Okt. 2020 R. 20.086 -361.000
Afd. 10 Havretoften 25 Sep. 2020 R. 20.087 -331.000
Afd. 10 Havretoften 12 R. 20.196 -435.000
afd. 11 Højtoften 20 Mar. 2021 R. 20.212 -380.000
Afd. 11 R.18.049 -375.000
Afd. 12 Engtoften 30 Mar.2015 R.15.369
Afd. 12 Engtoften 17 April 2020 -257.000
Afd. 12 Engtoften, Østertoften, mf. Okt 2020 R.19.166 -288.537
Afd. 12 Engtoften 24 -257.000
Afd. 12 Engtoften 7 (referat jan 2022) Maj 2022 -500.000
Afd. 62, nil. 8 R. 20.195 -471.000

Afd.10 bestyrelsesmøde nov.2017 KLOAK -2.010.000
Afd.11 bestyrelsesmøde nov.2017 KLOAK -1.140.000
Afd.12 bestyrelsesmøde nov.2017 KLOAK -1.020.000

Saldo midler Landsbyggefonden 

Reserveret: 
Afd. 9, helhedsplan -4.090.968,00       
Afd. 35:Døre,vinduer,porttelefoner (mar 2012)
(afd. 35 ansøgning støttet sag indsendt) -10.000.000,00     
(Buffer 4 mio. ingen ansøgning LBF) -4.000.000

I alt afgang 15.812.353 -5.130.537 -6.003.000 -14.090.968 0 0 0

Tilgang:
Indbetalinger 2021   (0,55%) 4.074.046 4.096.453 4.118.983 4.141.638
Renter 0 0
Saldo ultimo til disponering 10.681.816 4.678.816 -5.338.107 -1.241.654 2.877.330 7.018.967

G-drev SAB/bogholderiet/LBF trækningsretkonto

Punkt 2.4, Bilag 1: Pkt 2.4 - BILAG - Opgørelse over trækningsret i LB.pdf



Punkt 2.5: Dispositionsfonden

Dispositionsfonden (AMS) - under udarbejdelse

Punkt 2.6: Afkastrapport

1. Afkastrapport Danske Bank - bilag

2. Afkastrapport Nordea - bilag

4 / 9
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”kursliste-varighed”, og derfor kan den korrigerede varighed være betydeligt lavere end den varighed, som fremgår af officielle 

Punkt 2.6, Bilag 3: Pkt 2.6.2 - BILAG - Afkastrapport Nordea.pdf



For obligationer indeholdende en call-option er ”Næste call” den første mulige dato, hvor udsteder kan indfri obligationen. 
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Punkt 2.6, Bilag 3: Pkt 2.6.2 - BILAG - Afkastrapport Nordea.pdf



Punkt 3.1: Renoverings-/byggeskadesager

1. Oversigt over byggesager i SAB - bilag

2. Afdeling 9 – Alsbo – Tilgængelighedsprojekt
Ekstraordinært afdelingsmøde afholdt den 4. december – projekt godkendt (9
stemmer for, 4 stemmer imod).
Skema B godkendt hos kommunen.
Opstart 1. marts 2021. Alle er genhuset i de 3 midterblokke.
Projektindhold: total modernisering af boligerne i de 3 midteropgange inkl.
tagboliger samt ombygning af erhvervslejemål i stueetagen til boliger.
Dertil tekniske installationer samt nye køkkener + bad i de ydre opgange.
Dertil facaderenovering + nye vinduer.
Tidsplan marts 2021 - ultimo 2022.
Entreprenøren er i gang, det kører planmæssigt.
De 3 midteropgange er klar til indflytning 1. april 2022.
Status (MATM): Rejsegilde den 6. april 2022.
Indflytninger i de 3 midteropgange fra 1. og 13. april.
Herefter opstarter istandsættelse af yderfløje.

3. Afdeling 52
Ombygning af erhvervslejemål. Ombygges til bolig (JP).
Status v/Jimmy Povlsen
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Oversigt byggesager 

Forening Afd LBF
Sag

Projekt Status Termin  Anlægssum
mio 

Sønderborg 
Andelsboligforening

09 x Tilgængeligheds-  projekt Skema A indberettet og fremsendt (nov.'17). Der er oprettet kapitaltilførselssag. Økonomien er vurderet med LBF og rådgivere.  
finansieringsskitse fra LBF modtaget. Udarbejdelsse af altertiv løsningsforslag, der skal drøftes med LBF. Der entreres med Blåvand 
og Hansson. Skitseprojekt er godkendt i bestyrelsen, og sendt til LBF, afventer afklaring. Afventer arkitekt februar/marts 2019. Info 
fra LBF om forventet tilsagn 2019. LBF har bedt om udarbejdelse af budgetark. Materiale til beboermøde udarbejdes, forventet 
beboermøde i november 2019. Byggeudvalgsmøde 8. nov. 2019. Godkendt på ekstraordinært afdelingsmøde den 4/12 2019. Skema 
A er godkendt hos kommunen og LBF. Der er licitation 11/12. Aftaler om genhusning er på plads. godkendt skema B ved 
kommunen, afventer godkendelse ved LBF. forventet opstart 1. marts 2021. Byggeudvalgsmøde 9.2. Budgetark er tilrettet med 
licitationstal. Arbejdet følger ikke tidsplanen ca. 4 uger bagud (2021/10)
Drøftelse af midlertidig genhusning i forbindelse med rørinstallationsrenoveringen (sidefløj) - ca. 9 uger pr. bolig - huslejetab 
tillægges renoveringssagen. Går som planlagt - tidsplanen holder, men er presset. Åbent-hus 6. april 2022 (indflyt. den 1. og 15. i 
midter - opgangene)

40,0

Sønderborg 
Andelsboligforening

10/11 og 12 x Kloakseparering Sønderborg kommune har pålagt afdeling 10, 11 og 12 separering af regnvand. Tilpasset projekt gennemføres på baggrund af 
kommunalt påbud. Det undersøges hvorvidt vi kan fremrykke udskiftning af vandrør i afdeling 12. afd 10 er færdig og afleveret den 
7. januar 2021. Mulighed for reduktion i ejendomsskattebetaling undersøges med Rafn og Søn.  afd. 10 og 11 er færdig, 
byggeregnskab for afd. 10 er ved revisor og afd. 11 afventer vi slutopgørelse fra entreprenør. I afd. 12 er der en væsentlig 
overskridelse, der udarbejdes en ny tidsplan. Byggeregnskab for afdeling 10 er sendt til revisor (20211007) og kommet retur. 
Byggeregnskab for afdeling 11 er sendt t. revisor. Aflevering på afd. 12 i februar 2022. 

12,0

Sønderborg 
Andelsboligforening

13 Solceller Godkendt på afdelingsmøde d. 14. september 2020. Godkendt v. kommunen 6.11.2020. Under afslutning (2021/10) - 
byggeregnskab er udarbejdet - hjemtagelse af lån igangsat (202203)

2,9

Sønderborg 
Andelsboligforening

15 Solceller Godkendt på afdelingsmøde d. 2. september 2020. Godkendt v. kommunen 6.11.2020. Under afslutning (2021/10) - byggeregnskab 
er udarbejdet - hjemtagelse af lån igangsat (202203)

3,0

Sønderborg 
Andelsboligforening

18 Solceller Godkendt på afdelingsmøde d. 14. september 2020. Godkendt v. kommunen 6.11.2020. Under afslutning (2021/10) - 
byggeregnskab er udarbejdet - hjemtagelse af lån igangsat (202203)

3,4

Sønderborg 
Andelsboligforening

20 Solceller Godkendt på afdelingsmøde d. 10. september 2020. Godkendt v. kommunen 6.11.2020.  Under afslutning (2021/10) -
byggeregnskab er udarbejdet - hjemtagelse af lån igangsat (202203)

2,7

Sønderborg 
Andelsboligforening

21 Solceller Godkendt på afdelingsmøde og godkendt hos kommunen 23.februar 2021. Under afslutning (2021/10) - byggeregnskab er 
udarbejdet. Hjemtagelse af lån igangsat (202203)

Sønderborg 
Andelsboligforening

22 Batterier t. solceller Godkendt på afdelingsmøde.  Under afslutning (2021/10) - - byggeregnskab er udarbejdet. Hjemtagelse af lån igangsat

Sønderborg 
Andelsboligforening

24 Solceller Urafstemning med svar senest 28.marts 2021. godkendt ved urafstemning og godkendt i HB på mail. Er godkendt ved kommunen. 
Under afslutning (2021/10) - byggeregnskab er udarbejdet - hjemtagelse af lån igangsat (202203)

Sønderborg 
Andelsboligforening

27 Solceller Godkendt på afdelingsmøde d. 9. september 2020. Godkendt v. kommunen 6.11.2020. Under afslutning (2021/10) - byggeregnskab 
er udarbejdet - hjemtagelse af lån igangsat (202203)

1,4

Sønderborg 
Andelsboligforening

30 Solceller Godkendt på afdelingsmøde d. 16. september 2020. Sendt til kommunal godkendelse d. 22. september 2020. er godkendt ved 
komunnen den 21 april.  Under afslutning (2021/10) - byggeregnskab er udarbejdet - hjemtagelse af lån igangsat (202203)

3,9

Sønderborg 
Andelsboligforening

20 Altaner Godkendt på afd. møde. Lictationsresulat højere end budget. Der tages af henlæggelser for, af forblive på den godkendte 
huslejestining. 

Sønderborg 
Andelsboligforening

24/35 x Miljøfremmende 
foranstaltninger

Sagen er oprettet ved LBF med alle støtte muligheder. Budgetark er udarbejdet. Besigtelse med LBF er afholdet. Der skal udarbejdes 
helhedsplan eventuelt suppleret med infrastrukturplan. Budgetark er udarbejdet og fremsendt til LBF d. 5. marts 2019. (HEA). På 
baggrund af tilkendegivelser fra kommunen arbejdes, der med principperne i scenarie 1. Dispensationsansøgning godkendt af 
ministeriet, udviklingsplan skal udarbejdes og indsendes inden udgang af juni 2021. Udkast til tidsplan er udarbejdet. 
Bygherrerådgiver er fundet , afventer aftale-udkast. Budget skal revideres. beboer møde den 19 april. 2022.

120,0

11-04-2022\\tsclient\G\G-Drev\8026. SALUS\08. Byggesager\Status byggesager\2022\20220407 Status for igangværende sager
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Punkt 3.3: Afdelingsanliggender

1. Afdelingsmøder 2022
Indkaldelse med foreløbig dagsorden til godkendelse - bilag
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Til Hovedbestyrelsens møde den 3. maj 2022 

 

Forslag til dagsorden til efterårets afdelingsmøder i 2022 

 

1. Valg af dirigent 
2. Afdelingsbestyrelsens beretning 
3. Forelæggelse af regnskab for 2021 
4. Forelæggelse samt godkendelse af budget 2023, herunder redegørelse og 

godkendelse for påtænkte vedligeholdelsesarbejder 
5. Behandling af eventuelt indkomne forslag 
6. Eventuelt valg af afdelingsbestyrelsesformand 
7. Valg af afdelingsbestyrelsesmedlemmer 
8. Valg af suppleanter til afdelingsbestyrelsen 
9. Valg af repræsentanter til SAB’s repræsentantskab/fælles antenneforening 
10.Valg af suppleanter til SAB’s repræsentantskab 
11.Orientering fra organisationsbestyrelsen 
12.Eventuelt 

 

Punkt 3.3, Bilag 1: Pkt 3.3.1 - BILAG - Forslag til foreløbig dagsorden.pdf



Punkt 5.1.: Udlejning

1. Oversigt over regulær tomgang (UL) - bilag

2. Statistik opsigelser (UL) - bilag

3. Udlejning pr. måned (UL) - bilag

4. Oversigt over udsættelser (KAMA) - bilag

5. Restanceliste (KAMA) - bilag

6. Restanceliste i procent (KAMA) - bilag
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Punkt 5.1., Bilag 2: Pkt 5.1.2 - BILAG - Statistik opsigelser.pdf



Punkt 5.1., Bilag 3: Pkt 5.1.3 - BILAG - Udlejning pr. måned.pdf



SØNDERBORG ANDELSBOLIGFORENING

PÅKRAVSSKRIVELSER 2021

Påkravsskr. Ophævelse Betalt
Fraflyttede 

frivilligt Fogedretten

Januar 56 17 16 1
Februar 83 14 9 1 4
Marts 66 7 7
April
Maj
Juni
Juli
August
September
Oktober
November
December

205 38 32 1 5

Fordeling af ophævelse
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Rykker/ophævelser 2021

Påkravsskr. Ophævelse Betalt Fraflyttede
frivilligt

Fogedretten

Punkt 5.1., Bilag 4: Pkt 5.1.4 - BILAG - Rykker.pdf



Jan Feb Mar Apr Maj Juni Juli Aug Sept Okt Nov Dec
1 0,00 0,00 0,00 0,00
2 5.019,00 0,00 0,00 0,00
3 4.171,00 4.642,00 6.728,00 4.193,00
4 5.818,00 7.321,38 0,00 5.830,00
5 3.220,00 0,00 0,00 0,00
6 0,00 0,00 0,00 0,00
7 0,00 0,00 0,00 0,00
9 0,00 5.096,60 0,00 0,00

10 0,00 0,00 0,00 0,00
11 0,00 0,00 0,00 0,00
12 0,00 0,00 0,00 0,00
13 6.783,67 0,00 0,00 4.271,00
14 0,00 0,00 0,00 0,00
15 0,00 0,00 0,00 8.215,00
16 0,00 0,00 0,00 0,00
17 0,00 0,00 0,00 0,00
18 6.061,00 6.458,60 0,00 3.427,00
20 0,00 0,00 6.728,00 0,00
21 0,00 0,00 0,00 0,00
22 0,00 0,00 4.393,50 5.770,00
24 4.293,80 7.121,40 2.818,00 0,00
26 0,00 0,00 0,00 0,00
27 0,00 0,00 0,00 0,00
28 0,00 0,00 0,00 0,00
29 0,00 0,00 0,00 0,00
30 16.379,00 3.858,00 5.743,50 5.598,00
33 4.104,00 11.377,00 0,00 0,00
34 0,00 0,00 0,00 0,00
35 14.806,12 12.945,21 10.738,50 61.372,62
36 0,00 0,00 0,00 0,00
37 0,00 0,00 0,00 0,00
38 0,00 0,00 0,00 0,00
39 0,00 0,00 0,00 0,00
40 0,00 0,00 0,00 0,00
41 0,00 0,00 0,00 0,00
43 21.024,20 18.455,00 0,00 22.779,65
44 0,00 0,00 0,00 0,00
45 0,00 0,00 0,00 4.449,00
46 0,00 0,00 0,00 0,00
47 0,00 0,00 0,00 0,00
50 0,00 5.739,00 0,00 0,00
52 0,00 0,00 0,00 0,00
61 0,00 0,00 0,00 0,00
62 0,00 0,00 0,00 0,00
63 0,00 0,00 0,00 0,00
65 0,00 0,00 0,00 0,00
71 0,00 0,00 0,00 0,00
73 0,00 0,00 0,00 0,00

I alt 91.679,79                 83.014,19                 37.149,50                 125.905,27               -                           -                      -                       -                       -                      -                      -                      -                      

Fra marts 2019 er det kun beløb de beboere der er rykket der vises restance for.
Tidligere var det alt åbenstående i afdelingen.

RESTANCELISTE SØNDERBORG ANDELSBOLIGFORENING 2020
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Punkt 5.1., Bilag 5: Pkt 5.1.5 - BILAG - Restanceliste 2022.pdf



SØNDERBORG ANDELSBOLIGFORENING

RESTANCE %

2022
Januar 0,09
Februar 0,09
Marts 0,00
April

Maj

Juni
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September

Oktober

November

December

Vægtet år til dato 0,06
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Punkt 5.1., Bilag 6: Pkt 5.1.6 - BILAG - Restanceliste i procent.pdf



Punkt 5.2: Orientering fra nedsatte udvalg

1. Bladudvalg v/ Vivian Engelbredt
Møde afholdt tirsdag den 15. marts 2022 - bilag (lukket)
Næste møde afholdes onsdag den 28. september 2022

2. Kursusudvalg v/ Vivian Engelbredt

3. Boligsocial helhedsplan v/ Vivian Engelbredt

4. DOA og SABs Antenneforening, v/Jan Radik

5. BL- Informerer

6. LBF - Orienterer

Punkt 6: Eventuelt/Mødekalender

Kommende møder:

SAB organisationsbestyrelsesmøder 2022:
Tirsdag den 7. juni, kl. 14.00 - konstituerende møde

Tema-møder 2022:
Mandag den 3. oktober, kl. 12.30 - 16.00

Hvis intet andet er nævnt afholdes møderne på adressen Bygtoften 2, Sønderborg

Ordinært repræsentantskabsmøde 2022:
Tirsdag den 24. maj, kl.19.00
Ulkebøl Forsamlingshus, Kaplenivej 1, Sønderborg. Forplejning som sædvandlig.

Afdelingsbestyrelsesseminar 2022, 1-dags:
Lørdag den 18. juni. Afholdes på Hotel Scandic, Sønderborg (inkl. morgen- og
frokostbuffet)

Besigtigelsestur 2022 (afslutning afdelingsmøder)
Fredag den 23. september

Fælleskurser i SALUS:
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Fælleskursus Budget:
Afholdes hvert år
Dato for 2023 endnu ikke planlagt - Folkehjem, Aabenraa
Undervisere: LIJ og TARN

Vedligeholdelse og fraflytning
Afholdes hvert andet år i ulige år
Næste gang i 2023, afholdes altid på Folkehjem, Aabenraa.
Undervisere: BSJL og AJ

Introduktion for nyvalgte:
Afholdes hvert andet år i lige år
Næste gang torsdag den 3. november 2022 – Hotel Scandic, Sønderborg.
Undervisere: BSJL, TARN og JP

Mærkedage - bilag (lukket)

Punkt 7: Underskrift via Penneo

Sønderborg, den 3. maj 2022

Underskrift via Penneo
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